



Проект «Память во имя жизни»

НОМИНАЦИЯ: «Ветераны»

Работу выполнила:

**педагог-психолог МКДОУ детский
сад «Петушок» Коченевский район**

С. Прокудское, у. Есенина № 23

Шишлакова Галина Дмитриевна

Люди! Пока сердца стучатся, - помните!

Какою ценой завоевано счастье, - пожалуйста, помните!

Песню свою, отправляя в полет, - помните!

О тех, кто уже никогда не споет, помните!

Детям своим расскажите о них, чтоб запомнили!

Детям детей расскажите о них, чтобы тоже запомнили!



Сегодня нет со мной рядом дорогих, родных и близких мне людей. Уже 14 лет нет мамы Сафроновой Нины Ивановны и вот уже год нет папы Сафронова Дмитрия Васильевича. Тяжелая утрата..., но жизнь продолжается в их детях, в их внуках, в их правнуках. Перелистывая странички их жизни, поражаешься их жизненной стойкости, силе воли, их мужеству. Да, не побоюсь повторить это слово – мужеству. Родители для меня как символ доброты, честности, трудолюбия, ответственности и преданности своей земле, своей Родине. Отец и мать для меня были и будут примером во всем. И сегодня обращаясь к страницам их жизни, думаю, как можно...и смогла бы я с честью вынести такие испытания, что выпали на их долю.

Я помню! Я горжусь своими родными!



Нина Ивановна родилась 18 октября 1925 года в Середино, Колыванского района Новосибирской области. В семье было пять детей. Ей как самой старшей приходилось следить за хозяйством и за младшими детьми, так как родители с раннего утра и до позднего вечера трудились в поле. Закончила с отличием школу, дальше учиться не пришлось, началась Великая Отечественная война. С 16 лет трудилась на колхозных полях, а зимой в числе молодых девчонок заготавливала лес. По пояс в снегу пилили и перетаскивали тяжелые бревна, а потом в бараках, где замерзала вода, и невозможно было просушить одежду, коротали ночь. Но никто не жаловался, все понимали, что все для фронта, все для победы. Мама прожила 75 лет. Ее трудовой стаж 54 года. Трудилась в совхозе, заведующей сельским клубом, кассиром столовой. Вела активный образ жизни, являлась постоянным депутатом местного совета, председателем женского совета, активно участвовала в художественной самодеятельности. Имеет медаль «Ветеран труда», медаль в честь «100-летия В. И. Ленина», медаль «50 лет Великой Отечественной Войне», много грамот и благодарностей за добросовестный труд, за активную общественную работу.



Сафронов Дмитрий Васильевич прожил 95 лет. Его жизнь, как большая книга в 950 страниц, которую можно разделить на несколько периодов его жизни: детские годы и юность, война, послевоенные годы и настоящее время. Родился 8 ноября 1919 года в село Верх Алеус Ордынского района, Новосибирской области в крестьянской, дружной и трудолюбивой семье Василя Ивановича и Матрены Трофимовны. Беззаботное детство быстро закончилось. В 1930 году отец, мать, дедушка, восьмилетний Митя и младший братишка Ванюшка были репрессированы и сосланы в Томскую область в город Парабель. Жили в землянке, где стены от сырости покрывались корочкой льда. Взрослых не брали на работу, как репрессированных. Кормились случайными заработками. Зимой 1931года после тяжелой болезни ушли из жизни дедушка и отец. Мать (бабушка) бралась за любую работу, чтобы как – то прокормить ребят. В конце 1931года Матрене Трофимовне дали разрешение на переселение. Но на родину не удалось вернуться. На санках, голодные и полураздетые смогли дойти до Середино, где их приняли добрые люди. Так они оказались в Колыванском районе, Новосибирской области. Жили в бане, Митя ходил по дворам, помогал людям по хозяйству, зарабатывая кусок хлеба. Мать(бабушку) долгое время не принимали в колхоз, а чтобы выжить и прокормить двоих детей ходила по найму, выполняя любую женскую и мужскую работу. В школе некогда было учиться, закончил всего 3 класса. И только в 1937 году мать (бабушку) приняли в колхоз имени Буденного, где

потом трудился и Дмитрий. В 1939 году мой папа был призван Кольванским комиссариатом в действующую Красную Армию. Службу проходил в звании рядового в резервном полку в Пермской, а затем в Кировской областях. В феврале 1940 года в составе 141 полка 186 дивизии был переброшен на Финско-Карельскую границу. По окончании военных действий в составе 186 дивизии продолжил службу в Западном военном округе, под Минском в Беларуси, затем на Брест – Литовской границе в городе Гродно, где и застала его война. Был ранен, контужен. Воевал на Западном, Белорусском, Калининском фронтах. Закончил войну в Германии. После окончания войны продолжал службу в 640 полку на Украине в городе Бердичеве до 1946 года. В июле 1946 году был демобилизован. Награждён двумя «Орденами Отечественной войны» и 11 медалями.

В 1946 году вернулся в село Середино, устроился на работу в колхоз им. Буденного, встретил свою единственную - Нину, с которой прожил 53 года, вырастили четырех детей. Все дети получили образование и специальность. Нина Ивановна была умным, добрым и верным попутчиком на всю жизнь, была хорошей хозяйкой, замечательной матерью и бабушкой. Все годы Дмитрий Васильевич трудился честно, сеял и выращивал хлеб, работал бригадиром полеводства, трудился и в сфере обслуживания – продавцом в сельском магазине, трижды являлся участником ВДНХ, награжден медалями, грамотами и благодарностями.

В 1973 году семья поменяла место жительства, переехала в село Прокудское, Коченевского района. Свой трудовой стаж Дмитрий Васильевич продолжил в Чикском совхозе. Работал на разных работах и в поле, и в стройцехе, и в котельной. В 1979 году пошел на пенсию, но продолжал работу и только в 1990 году ушел на заслуженный отдых. Трудовой стаж 56 лет. В 1994 году семья пережила большое горе. Умерла младшая дочь в возрасте 33 года. Остались без матери два мальчика, которые в последствие жили у бабушки и дедушки и учились в Чикской школе № 6. Выросли хорошие, самостоятельные парни, закончили Новосибирскую Академию сельского хозяйства и сейчас трудятся по специальности. Всего шесть лет пережила Нина Ивановна дочь. В 2000 году нас и отца постигло большое горе, мы потеряли мать, а отец любимую жену, но жизнь продолжалась. Все эти годы семья росла, пополняясь внуками, правнуками и праправнуками. Дедушка всегда был в курсе всех семейных дел, старался помочь и материально и добрым, мудрым советом. Но вот уже как год нет его с нами, но память о нем не только как о добром и замечательном человеке и родителе, но и как о великом труженике, о сильном и мужественном бойце,

останется с нами навсегда. Жизнь родителей продолжается в их детях, внуках (их 7), в правнуках (их 5), в праправнуках.





Невозможно не рассказать о брате моего отца, о моем дяде Сафронове Иване Васильевиче, который пережив, все тяготы трудного репрессированного детства и юношества в октябре 1941 года ушел добровольцем на фронт. Райвоенкомат направил его учиться на лыжника-десантника. На Карельском фронте начал свой путь молодой солдат в артиллерийской части. Первое ранение. После двух месяцев госпиталя участвует в кровопролитных боях под Воронежем, и в обороне Сталинграда. За храбрость, точное выполнение заданий ему присваивается звание «Отличный минометчик». В тяжелых боях под Сталинградом получил Иван Васильевич второе ранение. Шесть месяцев пролежал в госпитале, а по

выздоровлении снова в бой. Командир орудия сражается на Севере – Западном фронте в отдельной минометной бригаде резерва Главного командования. В дальнейшем в составе первого Белорусского фронта участвует в освобождении Польши. А вот и границы Германии. У солдат Советской Армии цель: дойти до Берлина, разгромить фашистского зверя в его логове. И Ивану Васильевичу выпала честь участвовать во взятии Берлина. Отлично воевал солдат. На груди героя орден Славы третьей степени, медали «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина».

После демобилизации сержант И.В. Сафронов вернулся в родной колхоз Колыванского района, где начинал работу комбайнером еще до войны. Он и на мирном фронте показал себя героем. Иван Васильевич успешно окончил областную школу механизаторов, трижды был участником ВДНХ, а в 1957 году за заслуги в труде награжден орденом «Знак почета».

С 1973года работал на птицефабрики имени 50-летия СССР, показывая своим ударным трудом пример другим. Администрация неоднократно награждала грамотами, благодарностями Ивана Васильевича, давала высокую оценку работы бывшего воина-освободителя и неутомимого труженика.





Через века, через года, - помните!

О тех, кто уже не придет никогда, - помните!

**Не плачьте! В горле сдержите стоны, горькие
стоны!**

**Памяти павших, будьте достойны! Вечно
достойны!**

**Хлебом и песней, мечтой и стихами, жизнью
просторной, каждой секундой, каждым
дыханьем – будьте достойны!**



Вечный огонь, как ваше сердце, пусть горит всегда, согревая нас вашим теплом! Мы Вас помним и гордимся Вами!